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Stališče Društva psihologov Slovenije do sprejetega Družinskega zakonika 

Ljubljana, 17.6.2011 

Društvo psihologov Slovenije se distancira  od ideološkega presojanja sprejetega Družinskega 

zakonika. Naša stališča izhajajo iz znanstvenih spoznanj, še posebej iz preglednih oz. metaanalitičnih 

psiholoških študij, kjer na podlagi dognanj večjega števila raziskav oblikujemo zanesljive zaključke. 

Večina omenjenih študij je narejenih v tujini, kjer je to področje družinskega življenja že dalj časa 

zakonsko urejeno, in so zato ta dognanja tudi znanstveno preverjena. Mnenje se sklada tudi z 

mnenjem drugih podobnih združenj v svetu (npr. American Psychological Association, The Australian 

Psychological Society itd.). 

Otroci v družinah z istospolnimi partnerji  sicer odraščajo v drugačnih socialnih okoljih v primerjavi z 

otroci v družinah s partnerji različnega spola. Vendar znanstvena spoznanja kažejo, da se njihov 

razvoj v nobenem ključnem aspektu ne razlikuje od razvoja otrok vzgajanih s strani heteroseksualnih 

staršev. Otroci heteroseksualnih in homoseksualnih staršev se z vidika anksioznosti, depresivnosti, 

samopodobe, socialne prilagojenosti in podobnih vidikov ne razlikujejo, prav tako slednji nimajo 

nobenih razvojnih primankljajev oz. deficitov. Otroci se v glavnem ne razlikujejo tudi po osebnostnih 

potezah, razen da so otroci istospolnih staršev bolj odprti za nove izkušnje in so bolj tolerantni do 

drugačnosti. Študije dokazujejo še, da ne držijo prepričanja, da heteroseksualni starši vplivajo na 

večjo verjetnost pojava heteroseksualnosti pri otrocih. Pojav heteroseksualnosti je primerljiv tako pri 

otrocih heteroseksualnih in homoseksualnih staršev. 

Nadalje so empirične študije konsistentno pokazale, da imajo homoseksualni starši enake staševske 

spretnosti in kompetence kot heteroseksualni starši. Bolj kot struktura družine (število ljudji, ki v njej 

živijo, spol, spolna orientacija staršev) vplivajo na otrokovo psihološko in socialno prilagojenost 

procesi v družini, torej kvaliteta starševstva, odnos staršev do otroka in medsebojna navezanost, 

drugi odnosi v družini ter odnos z okoljem.  

Glede odnosa okolja oz. bolje družbe do homoseksualnih družin sprejeti zakonik prinaša največji izziv 

pred slovensko družbo. Empirične raziskave kažejo, da je v korist otrok, da so njihovi starši – tudi 

istospolni – poročeni, saj to predstavlja bolj stabilno okolje in manjšo stigmatizacijo otrok. Res pa je, 

da se takšne družine pogosto soočajo s problemi pravne in diskriminatorne narave.  

Ob tem so mogoče zanimivi sicer nekoliko starejši podatki iz tujine, da naj bi v ZDA v družinah z vsaj 

enim homoseksualnim staršem živelo od 6 do 14 milijonov otrok. 

Upamo, da sprejeta zakonodaja prinaša večje spoštovanje človekovih pravic in širše sprejemanje 

drugačnosti v naši družbi. 

 

 


